

Кузбасс

2 стр.

Непросто в сегодняшних условиях обострения социально-политической жизни достичь консенсуса, столь необходимого обществу. И все-таки это достижимо, о чем рассказывает в материале «ЭКОНОМИКА — ВАЖНЕЕ ПОЛИТИЧЕСКИХ ДРАК».



4 стр.

Сегодня исполнилось бы 70 лет со дня рождения сразу двух кузбасских поэтов — Евгения Буравлева и Михаила Небогатова. «ДВА СОЛДАТА» — так называется публикуемая подборка их стихов.

231 (20461).



ЧИТАЙТЕ В СЛЕДУЮЩЕМ
НОМЕРЕ

- Как дела, глубинка?
- Оперетта открывает театральный сезон.

сообщают наши корреспонденты

УГОЛЬ ЕСТЬ, ПЕРСПЕКТИВЫ НЕ ЯСНЫ

В этом году Томусинская ГРЭС, похоже, не будет испытывать трудностей с углем.

Валерий ШЕВЦОВ.

На станции создан государственный резерв. Кроме того, более двухсот тысяч тонн топлива накоплено на эксплуатационные расходы.

— Поставки угля нас впринципе удовлетворяют, — рассказал директор ГРЭС В. Макаров. — Правда, топливо идет разное, с различными перепадами по качеству, поскольку его отгружают более 30 предприятий. Но в целом качество приемлемое. Этот год — никакой перспективы. Дело в том, что сегодня и «Кузбассэнерго» не могут называть цены на топливо. Мы не могут гарантировать необходимую нам структуру.

Томусинская ГРЭС, да и объединение «Кузбассэнерго» практически не имеют на будущий год договоров о поставках угля, который составляет 70 процентов себестоимости вырабатываемой станцией электроэнергии. Мы не можем сегодня подсчитать ее себестоимость на 1992 год, не можем заключить договоры с субподрядными ремонтными организациями, т. е. совершенно не знаем, как будем жить в будущем году.

Пассивную позицию занимает наш посредник — углесбы: фонды у него нет, что дадут шахты и разрезы — не знает, а те в свою очередь не решаются идти с нами на прямые договоры. То же самое — угольные предприятия Хакасии, откуда идет часть топлива. Такая неопределенность при входении станции в трудный период осенне-зимнего максимума несомненно нагружки требует коллектива.

г. Мыски.

ПЕРВЫЕ ШАГИ «АЛАРДЫ»

15 ноября в нашей области произошло примечательное событие: с ее экономической карты «исчезла» шахта имени 60-летия СССР. На ее месте появился

лось акционерное общество «Аларда» — одно из первых в Кузбассе.

Анатолий ЦЫРЯПКИН.

Переход на новые формы хозяйствования подготовлен теми событиями, которые происходили и происходят как на шахте, так и в целом по стране, — скажала главный бухгалтер бывшей шахты Л. О. Чикмарева.

— Прежние методы организации производства уже полностью исчесли и себя и не стимулируют перспективную работу горняков.

И это действительно так. По целому ряду технико-экономических показателей шахта была системой концерна «Кузнецкий уголь» одна из лучших. Но это слабо отражалось как на заработке горняков, так и на объеме их работ. А уж о вопросах, скажем, снабжения трудающихся производством питания и горючим, это приходится говорить не приходится. Поэтому было решено изыскать такие формы хозяйствования, которые бы позволили сделать угледобывающие производства более результативным. Отсюда конкретное предложение: создать на базе шахты акционерное общество и затем полностью выкупить его.

Начали с того, что в Москве в Государственном комитете РСФСР по управлению имуществом поехал глава администрации, во главе с директором Ю. С. Анциферовым. Там она изучала организационные вопросы и вместе с тем получила распоряжение для областного комитета по управлению имуществом, которому поручалось рассмотреть заявку шахты на приватизацию. Затем создали комиссию по приватизации, в которую вошли большая группа ответственных лиц — от шахты, общественных организаций. Главная ее цель состояла в том, чтобы горняки не пришли на работу в новых условиях во вскоре. Для этого проанализировали финансовое состояние шахты, оценили ее стоимость, выбрали формы приватизации и формы платежей. Конечно, наметили, как преобразовать организационные структуры управления.

Одновременно труженики предприятия изучали проект устава акционерного общества и положения о контрактной системе наймов, организацию и оплату труда работников в акционерном обществе. Лишившись этого состоялось учредительное собрание. Его delegates детально обсудили буквально каждую строку из предложенного им проекта устава акционерного

общества. Сразу же был определен круг проблем, решением которых обществу предстоит заниматься. Наряду с угледобывчей и переработкой топлива акционерия планируется выпускать товары народного потребления, будут заниматься производством сельскохозяйственной продукции, строительных материалов и другой не запрещенной законодательством деятельностью.

Объясняется это в первую очередь тем, что поселок Малиновка, где живет и работает основная масса горняков шахты, в системе концерна «Кузнецкий уголь» одна из самых отсталых. Это накладывает отпечаток на условия бытования горняков на их снабжение производственными и промышленными товарами, строительными материалами. Ни сегодня, ни завтра это возможно и, конечно, в большом дефиците. Поэтому и было решено хоть что-то производить в своем поселке.

Как решено на собрании, в начальный период акционерное общество будет защищенным типа. Значит, его членами могут быть только горняки и пенсионеры бывшей шахты. Затем, примерно по истечении трех лет, в него могут вступать все желающие. К этому же времени планируется выкупить у государства всю шахту. На собрании избрали руководящие органы общества: совет акционеров, ревизионную комиссию. Как решено, президент общества будет избран на пятилетней основе. — поступили эти заявления от кандидатов и президента — тайных голосования всего коллектива шахты.

р. п. Малиновка.

ВЫНУЖДЕННАЯ САМООБОРОНА

К ней пришлося прибегнуть на многих предприятиях Новокузнецка, спасаясь от угрожающего нашествия «несущих».

Александр АНТОНОВ.

Свой, рабочую стражу создали на Кузнецком машиностроительном заводе. Улов у нее немалый — от дефектных гаражных замков до мяса и масла из заводской столовой. После угона с территории завода нескольких автомобилей пришлось создать отряд собственной охраны и альянсниками. Сейчас 20 крепких парней постоянно патрулируют самые украденные заводские закупки.

г. Новокузнецк.

BERNINA®

ШВЕЙЦАРСКОЕ КАЧЕСТВО РУЧНАЯ СБОРКА

Швейные машины «БЕРНИНА» от бытовых до промышленных образцов

♦ большое количество операций, из которых три оверлокные, ♦ чистое формирование стежка на любом материале — от коки до шифона, ♦ программирование основных операций на компьютерных моделях;

оверлоки «БЕРНЕТТА», четырех- и пятиниточные, совмещающие стачечную и обметочную операции.

МП «ИНТЕХ» — официальный дилер фирм «БЕРНИНА-БЕРНЕТТА» — предлагает оригинальную швейную технику, изготовленную в Швейцарии, квалифицированное гарантийное и послегарантийное обслуживание.

Ознакомиться с каталогом, выбрать и заказать любую партию вы можете по адресу:

630072, Новосибирск-72, Морской проспект, 11.
Телефон (8-383-2) 35-17-64.
Факс (8-383-2) 35-17-64.

и и и!

ЕСЛИ ПРОПАЛ ТАЛОН, ТО И ЗУБЫ НА ПОЛКУ

Горисполком решил не выдавать повторно талоны на продовольствие в случае их утери или кражи. Прячина — поток ложных заявлений на этот счет.

Милиция сбилась с ног, проверяя многочисленные факты карманного кражи, связанные с пропажей талонов. За десять месяцев зарегистрировано около 400 таких случаев. По окончанию экспертов, более половины подобных жалоб явно вымыслены. Нередки и курьезы. Заявляют, например, что разрезали сумку в троллейбусе, а сумка оказалась пустой.

Последний такой, бумажный, краялся, когда по городу продавали сахар. Осаждено было же не милицию, а авторов отдель исполнителя.

По сюжету фильма «Деньги приходятся выслушивать его работникам. И каждый посетитель требовал выдать талоны взамен потерянных или украденных.

(Корр. «Кузбасса»).
г. Ленинск-Кузнецкий.

новости

Пушной урожай

Первые пять тысяч нюкот выращены в колхозе «Октябрь» Новокузнецкого района. Три тысячи из них будут проданы на рынке. В дальнейшем колхозники сами собираются выделывать шкурки и шить из них готовые изделия. Всего в

районе пушных зверьков насчитывается семь тысяч голов. Звереводство занимается также два кооператива.

(Корр. «Кузбасса»).
Новокузнецкий район.

одним абзацем

С начала следующего года до границу пойдет только тот, кто сможет заплатить за железнодорожный билет в валюте и только по аукционному курсу. На сегодня пока расчет таковой: 1 доллар равняется 75 рублям, сообщил заместитель министра путей сообщения В. Буто. Дорога от Бреста до Парижа, таким образом, обойдется советскому пассажиру в 30 тысяч рублей.

Распоряжением вице-мэра Москвы Ю. Лужкова общественному благотворительному фонду «Помощь», занимающемуся проблемами бездомных, переданы два здания для открытия первого в «новой истории» России почтального отделения.

В Улан-Удэ один кубометр дров подорожал с 24 до 70 рублей. Но, пожалуй, это лишь начало. Местный лесокомитет поднял подпись договор с горючим на постлажку дров уже до 120 рублей за кубометр.

Из-за отсутствия крепежного леса остановлены работы практически половины шахт Енакиева и Дзержинска. Прекратила выемку угля большая часть добывших участ-

ков. Макеевки, резко снизили добывчу все другие шахты Донбасса. В то же время электростанции Украины вошли в зиму с полугодовым запасом топлива.

В отношении юных бывших Политеха и секретарей ЦК КПСС, других бывших руководителей партии будет проведен судебное расследование. Об этом заявил в интервью газете «Звезда» Юрий Титов, министр юстиции РСФСР Николай Федоров. Отвечая на вопрос, не верен ли он в организовать судебный процесс над Президентом ССР Михаилом Горбачевым, министр ответил: «Я не могу сказать, что это было бы правильно».

В четвертый раз по сравнению с государственным поставщиком на ликерово-водочный продукцию в коммерческих магазинах Иркутской области. Как сказано в постановлении главы администрации, этот шаг вызван трудностями в обеспечении местных спиртзаводов зерном и необходимостью компенсировать затраты на его закупки по договорным ценам.

Цена 20 коп.

Четверг,

21.11.1991

взаимная помощь

СЕЛЬСКИЙ РУБЛЬ — НА ПОДДЕРЖКУ

Уважаемые руководители сельских земель!

Сегодня все переживают нелегкие времена. Обратиться к вам заставила сложнейшая ситуация, в которой оказались наши учителя, врачи и другие работники бюджетного финансирования. Вы знаете, что на сессии областного Совета решено установить минимум на расчетах бюджета области на 1992 год не менее 50 процентов, а работникам здравоохранения — на 150 процентов основных тарифных ставок и окладов. Сама ситуация диктует необходимость принятия этих незамедлительных мер. От убеждения нашего здравоохранения ежедневно страдают люди. Учителя донашают туфли периодом затяжной болезни. Мы не должны оставить этих людей один на один со стихией рынка. Ситуация здесь близка к катастрофической.

Думается, что исходя из возможностей, следует поддержать эту категорию граждан. Мы у себя в трудах коллектива решили передвинуть деньги в специальный фонд и выделить средства на оборудование школ, фельдшерско-акушерских пунктов, клубов.

Надеемся, что в наши коллективы не останутся равнодушными и безучастными к проблемам социальной защищенности тех, от кого зависит наша жизнь, будущее наших детей. Тем более, что сделано испокон веков отличалось обостренным чувством ответственности и особой теплотой человеческих отношений.

Г. ШАЧНЕВ, Г. МИЛЛЕР, С. МИНИКАЕВ — депутаты местных Советов, руководители хозяйств.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РСФСР

О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНЫХ ЗВАНИЙ РСФСР РАБОТНИКАМ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

За заслуги в области профессионально-технического образования и многолетний добросовестный труд присвоить почетные звания:

«Заслуженный мастер профессионально-технического образования РСФСР» Надеждину Веру Ивановну — мастеру производственного обучения профессионально-технического училища № 86 Кемеровской области.

«Заслуженный учитель профессионально-технического образования РСФСР» Лулюк Лидию Ивановну — преподавателю профессионально-технического училища № 8 Кемеровской области.

Рыженкову Нину Николаевну — заместителю директора по учебно-производственной работе профессионально-технического училища № 32 Кемеровской области.

Президент РСФСР Б. ЕЛЬЦИН.

Москва, Кремль, 16 октября 1991 года.

Премия в миллион рублей

Премию в миллион рублей учреждено Сибирским управлением «Азотной биржи». Обладателем ее станет автор научного труда, который получит в новом, 1992 году наивысшее признание.

на актуальную тему

ДЕНЬ СЕГОДНЯШНИЙ, ДЕНЬ ГРЯДУЩИЙ

Наш внештатный корреспондент встретился в эти дни с первым заместителем генерального директора концерна «Кузбассразрезуголь» Александром Павловичем Кононовым и попросил его рассказать о ближайших и более дальних перспективах в работе концерна.

А. П. Кононов: — Обстановка на предприятиях концерна, на первый взгляд, благополучная. Как-никак, планы по добывке угля мы выполняем и даже перевыполним. А вот дела со вскрышой, надо признаться, далеки от благополучия. А вскрыша — это завтрашний день. Не будет обеспечено фронт работ — не будет углей.

Причин отставания вскрышных работ много. И объективных, и субъективных. Одна из них — неразбериха в отношениях смежных предприятий. К тому же мы ощущаем в последнее время острую нехватку дизельного топлива. Забастовки шахтеров, недостатки угля потребителям заметно нарушили и без того не очень надежные связи углящиков с заводами — поставщиками. Отсюда — плохое обеспечение разрезов оборудованием, канатами, взрывчатками, материалами. Тяжелая обстановка создалась с поставкой железнодорожных вагонов.

Все это, конечно, тормозит работу. Но мы стараемся выходить даже из этого трудного положения. Выручает хорошо отработанная у нас в концерне гибкая и мобильная система управления.

Если смотреть на темп реализации обстановку реально и всерьез думать о завтрашнем дне, то я вижу в самом недалеком будущем падение объемов по добывке и вскрыше. Мы начали сдвигаться вперед: 1989 год, когда мы добывали 62-миллионную тонну угля, был вершиной в нашей работе, «огород» в ближайшие годы мы вряд ли достичем?

Александр Павлович, как вы оцениваете работу предприятий концерна в условиях юридической и экономической самостоятельности?

Разумеется, дело это прогрессивное и перспективное. Жаль, что некоторые руководители предприятий не совсем правильно понимают предоставленную им самостоятельность действий. Министр, юристы, связанные с переходом предприятий на полную самостоятельность, скоро должны пройти. Восторгается разум. Уже сейчас дальнозоркие руководители, понимая, что в одиночку им не спастися с трудностями, начинают поиск путей к объединению сил в единый мощный кулак.

Получает окончательное признание так называемая «Региональная модель управления». Начинается объединение по всему региону, в том числе и в Кемеровской области.

Эта работа уже проведена предприятиями поселков Кедровка и Красный Борд. Объединились разрез «Междуреченский», Сибиргипротект, автобаза и МПТУ, объединяются разрезы «Черногоровский» и Черногорская автобаза. Надо думать, что в скором времени это сделают и другие предприятия концерна.

— А не поколеблет создание региональной позиции концерна как координирующего органа управления?

— Мне так не кажется. Невозможно работать обособленно даже таким крупным объединениям, как речиси. Концерн необходим не только как координирующий работу предприятий центр, ведущий общую политику хозяйствования с учетом не только сегодняшнего дня, но и перспектив на будущее. И еще: разве можно решать в единице задачи разных регионов, встроив капитальный, транспортного строительства, машиностроения, технического обеспечения, развития науки и т. д.?

А зарубежные связи? Их сложнее завязывать некрупным объединением, тем более отдельным предприятиям. Испытания, как говорят, вести дела по крупному, с ней любые зарубежные партнеры будут готовы иметь дело. Возьмем, к примеру,

Польшу. Мы покупаем у этой страны думиники. Скажем, макулатуру, разрезу сейчас не хватает пятьдесят семь думиников, а в целом концерну пятьдесят, а то и больше. Справивается с кем в первую очередь, погребет разговоры инсайдера? Ответ ясен: разумеется, с кон-

после Указа

О буднях и прекрасной идее

В кабинете первого секретаря Юргинского горкома партии 13 ноября было необычно людно. То и дело входили люди, а цель у всех одна — забрать свою трудовую книжку и навсегда распрощаться с привычным местом работы. На несколько дней останутся в здании первый секретарь В. И. Зелинский и главный бухгалтер для окончательной передачи имущества в собственность Совета.

Или, допустим, зарубежная фирма, что сейчас не редкость, запрашивает высокую цену за необходимое оборудование. Отдельному предприятию труднее выстоять перед этим напором, а концерну это под силу.

Я спросила Виталия Носифовича о том, что его

сегодня волнует и что будет с городской партийной организацией после Указа Президента о запрете деятельности КПСС.

Каждому понятно, что Указ Президента противозаконен. Но тут уже ничего не поделаешь. В принципе городские коммунисты согласились отдать здание горкома партии детям музыкальной школы. Правда, это не самое лучшее. Здание, где школу не приспособлено, сейчас тут начнут что-то реконструировать, чтобы ставить перегородки, пробивать двери. И оно превра-

тится в бог знает что.

Меня беспокоит еще и то, что наша неплохая библиотека, а ее пользуются студенты, будет разделяна на части. Я боюсь, что множество книг может быть просто уничтожено, так как областной библиотекон откладывает их в свой библиотечный фон. Книги имеют право на существование, коли есть люди, мыслившие иначе. И если мы будем речь о демократии, то она и должна быть на месте.

Что будет с коммунистами города? Правозащитники

компартии нет, но я хочу остаться секретарем городской партийной организации по общественным начальствам. Было бы с моей стороны не честно по отношению к коммунистам отмежеваться от них сегодня. Надеюсь, учредительный съезд Российской коммунистической рабочей партии, который будет проходить в Екатеринбурге в конце ноября, позволит создать эту партию. Мы в городе собираем подписи в ее поддержку.

Коммунистам придется в будущем изменить тактику, Р. Данилова, корр. «Кузбасса».

г. Юрга.

адрес новостей:

1. Мыски

«Сибирь» —

городу

Более тысячи мысчан воспользовались услугами платного кабинета ультразвуковой диагностики, открытого в городской многопрофильной больнице. Он основан японской установкой «Гашимбо», которую ЦОФ «Сибирь» закупила по контракту с японской фирмой за несколько миллионов рублей и безвозмездно передала городу вместе с другим оборудованием. Медики благодарят обогатителя за помощь в трудное время.

Минеральная лечебница

Анализ воды из минерального источника на территории пансионата разреза «Сибиргипротект», проведенный недавно одним из НИИ Томска, подтвердил ее лечебные свойства. После обустройства сказанных горячих на меры поставить здесь не большую цех. Разрез закрыт для разлива воды. В будущем году, по словам директора администрации В. Борисова, начнется строительство лечебно-оздоровительного комплекса.

Уникальный цех

В Кузбассе он не имеет аналога в стране один из немногих. Речь об импортном цехе арендного предприятия «Кемероворембыттехника». Быстро освоив специальность ювелира, он творчески подходит к замыслам клиентов в изготовлении и реставрации ювелирных изделий.

Такие факты не единичны.

Они в значительной мере

стали возможными благодаря тому, что у горячих специализированных учебных заведений до сих пор

не было единой программы действий. Для того, чтобы ее успешнее реализовать, представителя горячих училищ и Осинниковского горного техникума решили создать свою ассоциацию, избрали ее председателя. Им стал председатель профкома ПГУ № 50 С. Ф. Буренин.

По мнению учредителя ассоциации, главная ее задача состоит в том, чтобы выработать для своих коллективов единую стратегию действий, определить взаимоотношения со структурами народного образования и профсоюзами.

Также ассоциация намерена поставить перед горячими училищами наработки председателя профкома ПГУ № 50 С. Ф. Буренин.

Конечно, цех не в состоянии удовлетворить аппетит всех кузбассцев. Непростая технология изготовления деликатеса с использованием около двух десятков компонентов, осложненная отсутствием фондов на них. Заводчанам приходится привлекать снабженческую изобретательность, чтобы в Кузбассе не забыли вкус икры.

В. Шевцов, корр. «Кузбасса».

сотрудничество

ДАВАЙТЕ ОБЪЕДИНЯТЬСЯ!

Такое уже бывало неоднократно. Пришли учащиеся из Осинниковского горного училища № 45 на практику на шахты «Высоконикольская» и «Шутильская», а там с них как со взрослыми стали высчитывать походный налог. Больше того, даже не спросив, а члены ли они профсоюза, ставили братья и... профсоюзные взносы. Причем деньги пошли в пользу профкомов шахт, — рассказывает заместитель председателя Новоузенского территориального совета профсоюзов Ю. Д. Лукин. — Немалых потом стоило трудов, чтобы доказать неправомерность подобных действий.

Такие факты не единичны.

Они в значительной мере

стали возможными благодаря

тому, что у горячих специализированных учебных заведений до сих пор

не было единой программы

действий и деловых контактов.

Этому было решено положить конец. В. Новокузнецк.

коротко

На днях В. Жириновский вновь повторил свою идею о том, что на границе с Прибалтийскими республиками

следует заключать радиоактивные отходы и поставить «санитарные»

батареи, чтобы гнать в Прибалтику радиацию. Это ветреные перегибы по нынешним временам божескими — около 4 рублей.

Конечно, цех не в состоянии удовлетворить аппетит всех кузбассцев. Непростая технология изготовления деликатеса с использованием около двух десятков компонентов, осложненная отсутствием фондов на них. Заводчанам приходится привлекать снабженческую изобретательность, чтобы в Кузбассе не забыли вкус икры.

В. Шевцов, корр. «Кузбасса».

С. Пырякин, корр. «Кузбасса».

г. Новокузнецк.

Т. И. Шаэр: — Да, именно так. Напомню наши хитрости ничего не потерили в условиях хаоса. Если удастся это и далее, я буду доволен. И каждый руководитель должен об этом думать — в этом и суть.

— Но ведь есть довольно большая категория людей, которая на дух не принимает Ельцина с его реформами...

С. А. Колесник: — Что же удивляет: пушечные. Кузбасс не выбрал Ельцина.

В. В. Михайлов: — Президент не в состоянии управлять в каждой географической точке, это должны делать мы, хозяйственники и советские руководители. Людям надо объяснять, что такое грядущая либерализация цен, что также придет тот, кто не понимал смысла этого, что это будет — третья сила?

В. И. Клинов: — Мне хотелось бы поддержать эту мысль. Нам бы очень хотелось поддержки деловых кругов и населения. Нам бы очень хотелось симметрировать все силы, желающие экономических реформ! Если программа нашу поддержит, то это удастся. Жизнь покажет, что прав.

— Ваше отношение к тому способу поиска средств для повышения зарплаты учителей и медиков — «броситься» хозяйственным руководителям на 200 миллионов рублей?

В. И. Клинов: — Если оценить намерение, то, думаю, все мы, наша группа, хотим решения проблем администрации. Но если спросили: что мы можем для преодоления вражды? — для преодоления вражды, общее противостояние, общее противостояние между администрацией и представительными органами, то, думаю, это будет приносить пользу.

— Вам известно, что администрация Совета горняков просила принять нашу помочь. Это было принято во меня тогда спросили: знаете, вы за забастовку? Нет, я за забастовщиками. Должно быть прекращение этого противостояния. Мне не вероятно симпатичен Аман Гумирович, депутат горсовета из Кемеровской области. Он не знамен с М. Б. Кислюком. Надо помочь им найти контакт. Не со скоростью, когда страна раздирается на кусочки, не со скоростью, но на контакт.

— Но насколько это возможно?

С. А. Колесник: — Не знаю, но я думаю, что это возможно. Надо помочь им найти контакт. Не со скоростью, когда страна раздирается на кусочки, не со скоростью, но на контакт.

Я лично получал достаточно зарплату и не страшно, но за меня спросили: знаете, вы за забастовщиками? Нет, я за забастовщиками. Должно быть прекращение этого противостояния. Мне не вероятно симпатичен Аман Гумирович, депутат горсовета из Кемеровской области. Он не знамен с М. Б. Кислюком. Надо помочь им найти контакт. Не со скоростью, когда страна раздирается на кусочки, не со скоростью, но на контакт.

— Но вот есть довольно большая категория людей, которая на дух не принимает Ельцина с его реформами...

С. А. Колесник: — Да, это пушечные. Кузбасс не выбрал Ельцина.

В. В. Михайлов: — Президент не в состоянии управлять в каждой географической точке, это должны делать мы, хозяйственники и советские руководители. Людям должны позаботиться, хотя бы о том, чтобы было на талонах маско на 12 рублей. О принципах действий надо говорить, а не о личностях.

— Какой отклики вы получили на опубликование обращения?

В. А. Лебедев: — Люди звонят, многие из имени коллег. Например, звонок А. А. Волни из горбогорни. № 3 Кемерова: работники отделения обсудили обращение и выразили ему поддержку. Зав. аспирантурой Н. К. Лисовой предла

2 КУЗБАСС

21 ноября 1991

из первых рук

ЭКОНОМИКА ВАЖНЕЕ ПОЛИТИЧЕСКИХ ДРАК

на днях 23 представителя деловых кругов, интеллигенции и церкви Кузбасса предложили создать в Кузбассе Центральное движение.

КОДА СТРАНУ РАЗДИРАЮТ ПРОТИВОРЕЧИЯ, НА СЕССИЯХ «ПРАВЫЕ» И «ЛЕВЫЕ» НЕ МОГУТ НАЙТИ КОНСЕНСУСА, А МЕЖДУ ТЕМ ТОЛЬКО СПОКОЙСТВИЕ, РАБОТА И СТАБИЛЬНОЕ ПОЛИТИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ МОГУТ ВЫПЕЧАТИТЬ НАС ИЗ КРИЗИСА, — В ЭТО ВРЕМЯ ОНИ ПРЕДЛОЖИЛИ ОБЪЕДИНЯТЬСЯ РАДИ ПРОВЕДЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКИХ РЕФОРМ.

В первых журналистических комментариях заявления приводятся, что движение это «против Тулеева». Авторы обра-

зились к Т. И. Шаэр, заведующему кафедрой Кемеровского

университета, профессором А. Л. Цветиновичем, художественным руководителем симфонического оркестра Кузбасса, народным артистом СССР В. Н. Барсовым, учителем школы № 10 Кемерова С. А. Колесником и членом присяжного совета С. А. Лебедевым.

Программа предполагает либо поддержку Тулеева, либо поддержку Ельцина.

Мы представляем центр и просим журналистов, чтобы они не трактова-

ли нас как «левых» или «леворадикальных».



Начало в 19 час.
«ЮБИЛЕЙНЫЙ». ЧОКНУТЫЕ (11, 13, 15, 17, 19, 20-50).

ДОМ КИНО «МОСКАВА».
Большой зал, кинофильмы ЧОКНУТЫЕ (10, 12-10, 14-20, 16-20, 18-20, 20-20). Малый зал, ГИТА ИЗ СИТАПУРА, две серии (11, 14, 17, 19-40).

«АВРОРА». Большой зал, НЕ ОСТУПАТЬ НЕ СДАВАТЬСЯ! (11, 13, 15, 17, 19, 21). Малый зал, ЧЕРНЫЕ СТУПНИ (10, 14 — для детей), УЛИЧНЫЙ ОХОТИК (12, 16, 18, 20).

«КОСМОС». Мультифильм ПОХИЩЕНИЕ В ТЮГОРНИСТАНЕ (10) НЕ ОСТУПАТЬ НЕ СДАВАТЬСЯ! (11-20, 13-30, 15-30, 17-30, 18-30, 19-30). ВИВАТ, ГАРДЕМАРИНЫ!, две серии (11, 16). ОСТРОВ СПИД (14).

«ВРЕМЯ». АНГЕЛОЧЕК (18, 20).

ТЕАТР ДРАМЫ. ВИШНЕВЫЙ САД. Начало в 19 час. 22 ноября. Премьера. РЕВИЗОР.

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. 29-го и 30 ноября. Премьера. ВАШ ХОД КОРОЛЕВА!

ЦИРК. Аттракцион «МЕДВЕЖЬИ АВТОМОТОРОДЫ», под руководством Ю. О. ТИНА и большая разнообразная программа.

«ВРЕМЯ». АНГЕЛОЧЕК

(15, 17, 19). «ОКТЯБРЬ». ЗОЛОТАЯ ЦЕЛЬ (15) ПО ПРОЗВИЩУ «ЗВЕРЬ» (17, 19). «КОМСОМОЛЕЦ». ПЕРВАЯ КРОВЬ (РЭМБО) (16, 18, 20).

«ЛУЧ». ВРАГ, две серии (12, 17, 20). ФАНТАСТИЧЕСКАЯ ИСТОРИЯ (15).

«МЕТАЛЛУРГ». ДОЖДИВАЯ ИСТОРИЯ (14-30). ДАУРИЯ, две серии (16, 19).

«ПРОГРЕСС». СТЕНКА НА СТЕНКУ (12, 14-30, 17, 19-30).

ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. КРЕПКИЙ ОРЕШЕК, две серии (15-30, 18, 20-30).

ДК ШАХТЕРОВ. ВИВАТ, ГАРДЕМАРИНЫ!, две серии (15, 17-30, 20).

ДК КОКСОХИЗАВОДА. УБИСТВО СВИДЕТЕЛЯ (18, 20).

комкон брок

Если вы энергичны,
целеустремлены,
«КОМКОН БРОК»
— для вас!

**Брокерская фирма
«КОМКОН БРОК»**

приглашает всех заинтересованных лиц к взаимовыгодному сотрудничеству в качестве коммерческих агентов в Новосибирске, а также в других городах страны.
Любое ваше коммерческое предложение немедленно рассматривается.

Наш банк коммерческой информации в вашем распоряжении!

Форма оплаты — любая, на ваш выбор!
Уважительность с основной работы нет необходимости.

Мы оценим вашу предпринимчивость, без этого!

Наши контактные телефоны:
(8-383-2) 76-40-06, 23-14-77, 23-16-32.

Ждем ваши предложения ежедневно
с 10 до 18 час.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Тел. 52-13-29

Меняют

вр. Тел. 28-32-37.
● 2-комн. кв. на 2-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) в центре, кв. улучш. план. (1 эт. 3-эт. дома, 29 кв. м. лоджия, тел., канун., разд.) — на район. Тел. 3-35-28 в Кемерово.

● Меняю «Ниву» 1991 г. на «ВАЗ-2108», желат.

1991 г. в. или на новый «ВАЗ-2107, -061». Тел.

посредника, 51-06-73, после 18 час.

● Меняю шт. маш. машину на цв. телевиз.

холод. Тел. 25-64-28.

● Меняю мотоцикл «Урал» 1988 г. в. или на прицепом (богта насыщенные) на автом. «Москвич-412, -2140, -407» по договору. Обр. 650015, г. Кемерово, до востребования, паспорт 1-ЛО № 557344.

● Вышли цветное иллюстрированное издание древнегреческого трактата о любви «Кама-сурга». Цена с пересыпкой 25 руб. Оплата на почте при получении. Обр. г. Кемерово, пр. Советский, 1988 г. Тел. 51-06-73.

● Продам ков. дорожки 1,5x8,5 и 1,9x4,5 и меню кух. комбайны на стир. машину и телевиз. или пр.

● Для трехлетней девочки нужна приходящая воспитательница. Оплата по договору. Дом. тел. 23-08-62, раб. 25-45-82.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м эт., дорм., и комн. гост. типа (18 кв. м.) — на 3-комн. кв. в центре с тел., кро- ме 1 и посл. эт. в Центре. Тел. 52-33-35.

● 2-комн. кв. в центре, кв. 18 кв. м. — на 3-м

юбилей

ДВА СОЛДАТА

СЕГОДНЯ ИСПОЛНИЛОСЬ БЫ 70 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ КУЗБАССКИХ ПОЭТОВ ЕВГЕНИЯ БУРАВЛЕВА И МИХАИЛА НЕБОГАТОВА.

Евгений Сергеевич Буравлев, Михаил Александрович Небогатов. Два славных имени в истории литературы Кузбасса. Можно без насторожки сказать, что именно с них начинались профессиональная поэзия нашего края. Они — старшими, отныне именем поколения поэтов, которое уже закрепило свои позиции в сибирской литературе. Под их сильными крыльями воспитывались многие молодые поэты Кузбасса, имена которых уже давно известны не только кузбасскому, но и читателю всей страны.

Евгений Буравлев и Михаил Небогатов, оба безвременно ушедшие из жизни, сегодня могли бы праздновать с друзьями свое семидесятилетие. Биографии этих двух больших поэтов удивительно схожи. Оба родились в 1921 году. Юношами ушли на фронт за защиту Отечества. Оба достойно воевали с врагом, оба тяжело ранены в боях, оба удостоены высоких наград Родины.



Евгений БУРАВЛЕВ.

Я не пишу о войне:
Трудно писать о войне,
А уж кому, как не мне,
Строчку не бросить
на круг?

Летчику и стрелку,
Саперу штабсмаку,
Выводному в эскадру,
Есть что сказать, мой друг,
Только не до строк,
Там, где легли попки,
Там, где взята в штыки
Последняя высота.
Не срифмовать мне, друг,
Сторонних ног и рук,
Не срифмовать всех мук
Их всех оставшихся там...
Хотя иди на редут —
Это ведь тоже труд.

Страшный, но все-таки труд—
Ради жизни, мой друг.
Смерти самой вопреки
Безусы пареньки
Бросали вместо строки
Сами себя на круг.
Но умели молчать
Там, где нельзя не кричать
И попадали в печать
Только посмертно, друг.

☆☆☆
Как на шестой гряде от бани
В Тайже либо на Терси.
Не избалованы вниманием
Растут поэты на Руси.
Растут, как листья самосада,
И до поры—о них молчок.
Потом, когда покажут грязь,
Народ ответит: «Крепачки»,
И сколько раз минутой

таякой,
Когда несладко мухомикам,
Пойдет последнюю затяжку
По кругу крепкой страже.
Пойдет, как заводной тот
окурок
Перед решительным броском.
...Ну... а покажет на смех
курам:
Протрат за баней лопушком,
Иной и динки в стилиши.
Но гораскинет наперед,
Что там ему ни прокормить.
А тут — картошка, огород.
Иной, махнус на все рукою,
Рискнет — и бьется на юре,
И письма шлет, и пьет
с тоскою:
Мол, не пришелся ко двору...
И все же нового Колыкова
Откроют новые друзья.
А он в Тайже окольцован —

постыдил:
Бомбовозы. Тяжелая сталь.
Мимо. Курсом особым,
Своим
Не бомбят, будто нас
презирают.
— Ладно. Встретиться б
только в бою...
Незажженную смесь
— Отведу еще душу свою,
Понесорю франшизу привеску...
В ритме будничных
Неужель, как овочки, мы
праздничные дел
Кроткий
Для чего ж нам винтовки
тогда?
Зря мы, что ли, надели
пилотки?
От загара, от злости пущиков
В из кузова смотрят
в треноге
На усталых, небритых боксах,
Что у борта идут по дороге,
И забыл, что у нас
у ребят.
Должен дух поднимать...
— Это что же?
— И рамки на нем гневно
скрипят.
— Это просто на бегство
пожалею!
А в ответ — не ему
одному!
Небо глухо моторами
стонет.
— Не пойму. Ничего
Гонит немец! И гонит,
и гонит
Над магнитом, над землей
сырой.

МАЛОЕ
ПРЕДПРИЯТИЕ
«СТРОИТЕЛЬ-2»

ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ
КАМЕНЩИКОВ,
МОНТАЖНИКОВ.
ПРЕДЛАГАЕТ
КИРПИЧ
шлакоблочный,
памятники из чистого
мрамора и мра-
морной крошки.
МЕНЯЕТ «ГАЗ-66»
(будки) на лег-
ковые автомобили
по договоренности.
Телефоны:
25-49-69, 22-26-42.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ волгите на тех-
нологический автомобиль «БелАЗ-540». — 548 — ра-
ботающих на угольных разрезах. Зарплата 1500—
1700 руб.

Имеющиеся льготы: пенсия по возрасту в 55 лет,

выплачиваются вознаграждение за выслугу лет,

при надбавка зарплаты. Транспорт предоставляетя

Березовской автобазой.

Обращаться: г. Березовский, район. ш. «Южная».

ул. Резных, 44. Тел. 2-17-61, 99-3-32 — отдел кад-

ров.

БЕРЕЗОВСКАЯ
АВТОБАЗА



ПЕРВЫЙ СНЕГ.

Фото Ю. Сергеева.

это любопытно

Давно известно, что дельфины могут впасть в близкий контакт с человеком. Венецианцы пытались на основе этого качества использовать дельфинов, как шпионов. Американские ученые в

центре из Майами-бич, привели к помощи млечопитающимся как... педагогам. Дельфины помогают в воде, играя с умственно отсталыми детьми, развивая тем самым быстрее также постигли азы плавания.

4 КУЗБASS
21 ноября 1991

новости

КОНВЕРСИЯ И ЗДОРОВЬЕ

26 ноября в Кемерове начнет работу семинар, который проводят научно-производственный центр «Алгоритм здоровья» при КемГУ, областной комитет по физической культуре и спорту и Кемеровский областной институт усовершенствования учителей на тему: «Использование автоматизированных средств экспресс-диагностики, прогноза, профилактики и реабилитации в системе оздоровления населения Кузбасса». Для участия в работе приглашены главные врачи профилактических учреждений, руководители территориальных медицинских объединений, специальные оздоровительные комплексы, предпринятий области, гости из Новосибирска, Томска, Тюмени, Караганды.

Цель семинара — пропаганда достижений медицины по оперативной оценке состояния резервов человеческого организма, выявление индивидуальных факторов риска и в конечном счете повышение эффективности лечебно-оздоровительных мероприятий работы оздоровительных центров.

Программы, приобретенные НПЦ за 80 тысяч рублей у Московского института авиационной и космической медицины, представляют собой автоматизированные системы экспресс-диагностики.

За 5-6 минут электрофизиологического анализа можно оценить общее состояние здоровья пациента.

По информации профессора, физиолога Э. М. Казини, до недавнего времени такой программой пользовались лишь летчики и космонавты.

Сегодня НПЦ «Алгоритм здоровья» внедряет эти установки в профилакториях и санаториях Кузбасса. Кроме того, программные продукты НПЦ уже широко применяются в подготовке спортсменов, занимающихся различными видами спорта.

В Кемерове впервые в истории оздоровления населения Кузбасса применяются в подготовке спортсменов, занимающихся различными видами спорта.

Поэтому для ее выбора не случайно рядом крупные масштабы, три действующие школы, строятся четвертая.

В перспективе строительство второго подъемника еще больших размеров и с еще более сложным профилем спуска. Он предназначается для взрослых горнолыжников.

Она подъемника изготавливается в заводских условиях.

По крутом склону один из гор, что прижимают

Осинники в Кондоме, «зашагали» побразные конструкции — в городе начали строить первую горнолыжную трассу.

Место для нее выбрано не случайно рядом крупные

горы, что предполагается организовать пункт проката лыж.

А также комнаты отдыха, где можно будет погреться и попить чайку.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Осинники.

закончилось первенство областного совета ВДФСО профсоюзов по футболу.

Соревнования проходили под эгидой областного спортивного клуба «Кузбасс» и федерации футбола профсоюзов. Всего 27 команд, со спортивным характером игр, в целом чемпионат прошел без серьезных срывов и нарушений правил.

В северной зоне получили предупреждения от судей 40 игроков, семеро были удалены с поля. Здесь особенно «толчильник» Ю. Малаховский («Химволокно») — удаление и три предупреждения, А. Тургенев («Семенит») — удаление и два предупреждения. В южной зоне один игрок удален с поля и пятеро получили предупреждения (четыре из них кстати, зарубежные игроки «Байдаевцы»).

Столкновение разницы количества нарушений в зонах обостряется более строгим судейством опытных арбитров в северной зоне. Хотя на календаре зима, футболисты

коллективов

подводят итоги летнего сезона,

готовятся к новому.

А. ГЛЕБОВ,

председатель областной

федерации футбола профсоюзов, судья республиканской категории.

ИТОГОВЫЕ ТАБЛИЦЫ

СЕВЕРНАЯ ЗОНА

И. В. И. П. М. О.

(Марийский)

(Кемеровский)

(Промышленный)

(Бийский)

(Кемеровский)

(Кемеровский)